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V pátek 3. července se v areálu litvínovské rafinérie skupiny ORLEN Unipetrol uskutečnilo
plánované havarijní cvičení. Jeho námětem byl únik amoniaku při plnění železniční cisterny
v provozu čpavku. Cílem cvičení bylo prověřit připravenost zaměstnanců, podnikových
hasičů, účinnost vnitřního havarijního plánu a koordinaci všech složek zapojených do
řešení mimořádné události.

Krátce po deváté hodině ráno byl simulován únik amoniaku při plnění železniční cisterny. Součástí
scénáře bylo také zranění jednoho z operátorů. Na místo okamžitě vyjeli podnikoví hasiči, kteří
zajistili záchranu zaměstnance, zabezpečení technologie a likvidaci následků úniku. Cvičení tak
současně prověřilo evakuaci zaměstnanců, fungování systému krizové komunikace i spolupráci s
HZS Ústeckého kraje a Policií České republiky.
 
„Bezpečnost všech, kteří v rafinérii pracují nebo žijí v jejím okolí, je pro nás klíčová. Pravidelná
havarijní cvičení nám umožňují ověřovat připravenost pracovních týmů, funkčnost nastavených
procesů i schopnost rychle a správně reagovat na mimořádné situace. Letošní scénář byl zaměřen na
únik amoniaku a prověřil spolupráci provozních týmů, hasičů i krizového řízení společnosti,“ říká
Milan Brejchal, člen představenstva skupiny ORLEN Unipetrol zodpovědný za výrobu.
 
Podnikoví hasiči během cvičení nacvičovali zejména zásah na záchranu osoby, práci v
protichemických oděvech a izolačních dýchacích přístrojích při úniku nebezpečné látky,
dekontaminaci, organizaci radiového spojení a koordinaci s provozními zaměstnanci. Velmi důležitou
součástí bylo také prověření funkčnosti stabilních vodních clon na plničkách čpavku a vodních clon z
technických prostředků HZSP instalovaných k zabránění šíření uniklého amoniaku mimo
bezprostředně zasaženou oblast.
 
„Scénář byl zvolen tak, aby co nejvíc odpovídal možným provozním rizikům spojeným s manipulací s
čpavkem. Při cvičení jsme prověřili připravenost našich jednotek na zásah v prostředí s výskytem
toxické látky, rychlost nasazení techniky i komunikaci mezi všemi zainteresovanými složkami.
Získané poznatky nám pomohou dále zvyšovat úroveň bezpečnosti a připravenosti na mimořádné
události,“ doplňuje Petr Králert, velitel Hasičského záchranného sboru společnosti ORLEN
Unipetrol.
 
Havarijní cvičení se v litvínovském Chemparku uskutečňují pravidelně a pomáhají ověřovat
připravenost zaměstnanců, efektivitu bezpečnostních opatření i nastavené krizové procesy. ORLEN
Unipetrol tím dlouhodobě potvrzuje svůj důraz na bezpečný a odpovědný provoz výrobních zařízení.
Zatímco zákon ukládá prověřovat účinnost vnitřního havarijního plánu minimálně jednou za tři roky,
společnost realizuje taktická havarijní cvičení pravidelně každý rok.
 

​Skupina ORLEN Unipetrol je největší rafinérskou a petrochemickou společností v Česku.
Zaměřuje se na zpracování ropy a na výrobu, distribuci a prodej pohonných hmot a petrochemických
produktů – zejména plastů a hnojiv. Ve všech těchto oblastech patří k významným hráčům na českém
i středoevropském trhu. Do skupiny ORLEN Unipetrol spadají rafinérie a výrobní závody v Litvínově
a Kralupech nad Vltavou, společnost Paramo v Pardubicích, neratovická společnost Spolana,



otrokovická společnost REMAQ, výzkumné centrum v Brně a inženýrská projektová společnost
ORLEN Projekt. Součástí ORLEN Unipetrolu je i síť čerpacích stanic ORLEN v Česku, na Slovensku a
v Maďarsku. ORLEN Unipetrol je v České republice jedna z největších firem z hlediska obratu.
Zaměstnává přes 3 300 lidí. ORLEN Unipetrol je také společensky odpovědnou společností, a to
zejména v oblasti podpory udržitelného rozvoje, vzdělávání, místních komunit a životního prostředí.
Potvrzením kvalitní péče o zaměstnance je prestižní mezinárodní certifikát Top Employer, který
skupina získala v letech 2023, 2024 a 2025, a řada dalších, národních ocenění. V roce 2005 se
ORLEN Unipetrol stal součástí skupiny ORLEN, která je největší energetickou firmou ve střední
Evropě.

Kontakt: Pavel Kaidl, tiskový mluvčí, telefon: +420 736 502 520, e-mail:
pavel.kaidl@orlenunipetrol.cz​
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